

Pr. Klasifikace ku. formu

• čtvercovou, sym. matici.

$$P(u, v) = [u]_{\mathcal{E}}^T [B]_{\mathcal{E}} [v]_{\mathcal{E}}$$

$$Q(u) = [u]_{\mathcal{E}}^T [Q]_{\mathcal{E}} [u]_{\mathcal{E}}$$

$$\begin{array}{c} \text{řadíme} \\ \left[\begin{array}{ccc|ccc} 2 & -1 & 1 & 1 & 0 & 0 \\ -1 & 5 & -2 & 0 & 1 & 0 \\ 1 & -2 & 1 & 0 & 0 & 1 \end{array} \right] \end{array}$$

$$\begin{array}{l} 2v_2 + v_1 \\ 2v_3 - v_1 \end{array}$$

$$\begin{array}{c} T_1 A \\ \left[\begin{array}{ccc|ccc} 2 & -1 & 1 & 1 & 0 & 0 \\ 0 & 9 & -3 & 1 & 2 & 0 \\ 0 & -3 & 1 & -1 & 0 & 2 \end{array} \right] \xrightarrow{T_1} \left[\begin{array}{ccc|ccc} 2 & 0 & 0 & 1 & 0 & 0 \\ 0 & 18 & -6 & 1 & 2 & 0 \\ 0 & -6 & 2 & -1 & 0 & 2 \end{array} \right] \xrightarrow{3v_2 + v_1} \end{array}$$

$$\begin{array}{c} T_2 T_1 A T_1^T \\ \left[\begin{array}{ccc|ccc} 2 & 0 & 0 & 1 & 0 & 0 \\ 0 & 18 & -6 & 1 & 2 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & -2 & 2 & 6 \end{array} \right] \xrightarrow{T_2} \left[\begin{array}{ccc|ccc} 2 & 0 & 0 & 1 & 0 & 0 \\ 0 & 18 & -6 & 1 & 2 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & -2 & 2 & 6 \end{array} \right] \xrightarrow{T_2} \end{array}$$

$$\begin{array}{l} \text{sym} \\ = [u]_{\mathcal{F}}^T [Q]_{\mathcal{F}} [u]_{\mathcal{F}} \\ = [u]_{\mathcal{E}}^T P^T [Q]_{\mathcal{F}} P [u]_{\mathcal{E}} \end{array}$$

VR. čísla, vlastní vektory

A : dvojici (λ, v) nazýváme $\Leftrightarrow Av = \lambda \cdot v$
 ! vlastní vektor
 vlastní číslo

Pr: $A = \begin{bmatrix} 1 & -1 \\ -2 & 2 \end{bmatrix}$ $v_1 = \begin{bmatrix} 1 \\ 3 \end{bmatrix}$ $v_2 = \begin{bmatrix} 1 \\ 1 \end{bmatrix}$

kontrola, zda v_1, v_2 jsou vr. vektorů A , pokud ano, najdi ke každému vr. čísla: $Av_1 = \begin{bmatrix} 2 \\ 4 \end{bmatrix} = 2 \cdot v_1$ $Av_2 = \begin{bmatrix} 0 \\ 0 \end{bmatrix} = 0 \cdot v_2$

Pr: Najdi ke vr. číslu a vr. vektorů $A = \begin{bmatrix} 13 & 0 \\ 3 & 2 \\ 6 & 0 \\ 0 & 4 \end{bmatrix}$

$$Av = \lambda \cdot v \Leftrightarrow 0 = (A - \lambda I)v$$

$$\det(A - \lambda I) = 0$$

$$\det \begin{pmatrix} 1-\lambda & 3 & 0 \\ 3 & 2-\lambda & 0 \\ 0 & 0 & 4-\lambda \end{pmatrix} = 0 \cdot | \cdot | + 0 \cdot | \cdot | + (4-\lambda) \begin{vmatrix} 1-\lambda & 3 \\ 3 & 2-\lambda \end{vmatrix}$$

$$= (4-\lambda) [(1-\lambda)(2-\lambda) - 3 \cdot 3] = (4-\lambda) (\lambda^2 - 3\lambda - 7)$$

$$\dots \lambda_{2,3} = \frac{3 \pm \sqrt{9+28}}{2} = \frac{3 \pm \sqrt{37}}{2}$$

VR. čísla: $\lambda \in \left\{ 4, \frac{3 + \sqrt{37}}{2}, \frac{3 - \sqrt{37}}{2} \right\}$

$\lambda_1 = 4$ hledáme v_1 : $A \cdot v_1 = 4v_1$ tj. $(A - 4I)v_1 = 0$

$$\begin{bmatrix} -3 & 3 & 0 & 0 \\ 3 & 2 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{bmatrix} \rightarrow \tilde{v}_1 = \begin{bmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \\ 1 \end{bmatrix} P \rightarrow v_1 = \begin{bmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \\ 1 \end{bmatrix}$$

$\lambda_2 = \frac{3 + \sqrt{37}}{2}$

$$\begin{bmatrix} \frac{-1-\sqrt{37}}{2} & 3 & 0 & 0 \\ 3 & \frac{1+\sqrt{37}}{2} & 0 & 0 \\ 0 & 0 & \frac{5-\sqrt{37}}{2} & 0 \end{bmatrix} \rightarrow \tilde{v}_2 = \begin{bmatrix} 6 \\ 1+\sqrt{37} \\ 0 \\ 0 \end{bmatrix} P \Rightarrow v_2 = \frac{1}{\sqrt{2(37+\sqrt{37})}} \begin{bmatrix} 6 \\ 1+\sqrt{37} \\ 0 \\ 0 \end{bmatrix}$$

$\lambda_3 = \frac{3 - \sqrt{37}}{2}$

$$\begin{bmatrix} \frac{-1+\sqrt{37}}{2} & 3 & 0 & 0 \\ 3 & \frac{1+\sqrt{37}}{2} & 0 & 0 \\ 0 & 0 & \frac{5-\sqrt{37}}{2} & 0 \end{bmatrix} \rightarrow \tilde{v}_3 = \begin{bmatrix} 6 \\ 1-\sqrt{37} \\ 0 \\ 0 \end{bmatrix} P \Rightarrow v_3 = \frac{1}{\sqrt{2(37-\sqrt{37})}} \begin{bmatrix} 6 \\ 1-\sqrt{37} \\ 0 \\ 0 \end{bmatrix}$$

$$A \cdot [v_1 \ v_2 \ v_3] = [\lambda_1 v_1 \ \lambda_2 v_2 \ \lambda_3 v_3] = [v_1 \ v_2 \ v_3] \begin{bmatrix} \lambda_1 & & \\ & \lambda_2 & \\ & & \lambda_3 \end{bmatrix}$$

ortho diag ortogonalní matice

$$A = V [A] [v_1 \ v_2 \ v_3]^{-1}$$

$$V^T = V^{-1}$$

$$\begin{bmatrix} 0 & 6/\sqrt{2(37+\sqrt{37})} & 6/\sqrt{2(37-\sqrt{37})} \\ 0 & (1+\sqrt{37})/\sqrt{2(37+\sqrt{37})} & (1-\sqrt{37})/\sqrt{2(37-\sqrt{37})} \\ 1 & 0 & 0 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} 4 & 0 & 0 \\ 0 & \frac{3+\sqrt{37}}{2} & 0 \\ 0 & 0 & \frac{3-\sqrt{37}}{2} \end{bmatrix} \begin{bmatrix} 0 & 0 & 1 \\ 6/\sqrt{2(37+\sqrt{37})} & (1+\sqrt{37})/\sqrt{2(37+\sqrt{37})} & 0 \\ 6/\sqrt{2(37-\sqrt{37})} & (1-\sqrt{37})/\sqrt{2(37-\sqrt{37})} & 0 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 1 & 3 & 0 \\ 3 & 2 & 0 \\ 0 & 0 & 4 \end{bmatrix}$$